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выбирать по последней цифре номера зачетки
1. Решить задачу

1. В одной игре нужно загадывать четыре не повторяющиеся цифры. Сколькими способами можно это сделать, если порядок имеет значение?

2. Председателя студенческого самоуправления выбирают из 7 кандидатов. Сколькими способами можно расположить их по порядку в бюллетене  голосования.

3. В футбольном турнире участвуют 8 команд. Каждая должна сыграть с каждой. Сколько матчей будет сыграно?

4. Сколько существует вариантов первой сдачи в карточную игру Дурак? (Из 36 выбираются 6 карт).

5. Новое государство собирается создать себе флаг, состоящий из 3х не повторяющихся горизонтальных полос одинакового размера. Используя 7 отобранных цветов, сколькими вариантами они могут это сделать?

6. В группе 25 студентов. Сколькими способами можно выбрать троих для участия в молодежном слете?

7. В финальную часть соревнований прошли 10 спортсменов. Сколькими способами можно распределить между ними золото, серебро и бронзу?

8. Сколько существует вариантов в лотереи спортлото 5 из 36?

9. На новый год сотрудники отдела решили провести лотерею. Для этой цели было закуплено 10 разных призов. Сколько существует способов распределения подарков между 20 сотрудниками отдела, при условии, что один сотрудник не получит более одного подарка?

10. Сколько существует комбинаций слов, составленных из букв: «п е т р у ш к а»?

2. Решить задачу

1. В колоде 36 карт. Найти вероятность, вынув две карты, получить тузы. Какова вероятность достать туза и короля? Какова вероятность достать либо туза, либо бубну?

2. На шахматную доску случайным образом ставят две фигуры. Найти вероятность того, что они окажутся на столбце D. Какова вероятность, что они окажутся на столбце D или Н? Какова вероятность, что они окажутся либо на столбце D, либо на 5 строке?

3. В пенале 4 черных, 12 синих и 3 красных карандаша. Найти вероятность достать один за другим два черных карандаша. Какова вероятность достать черный и красный карандаш?

4. На книжной полке стоит 15 книг по информатике, 14 книг по математике и 6 книг по культурологи. Случайным образом взяли три книги. Найти вероятность того, что среди них нет книг по культурологии. Какова вероятность того, что из 3 книг только одна будет по культурологи и две по информатике?

5. На складе магазина находятся 20 телевизоров с электроннолучевой трубкой, 45 жидкокристаллических и 15 плазменных. Для оформления витрины случайным образом взяли 4 телевизора. Какова вероятность того, что все они окажутся жидкокристаллическими? Какова вероятность того, что жидкокристаллических телевизоров на витрине будет 3, а плазменный 1?

6. В институтскую спортивную команду входят 4 первокурсника, 3 второкурсника, 3 человека с третьего курса и один с четвертого. В финальную часть вышло три представителя данного вуза. Какова вероятность того, что все трое первокурсники? Какова вероятность того, что среди них есть только один второкурсник и двое с третьего курса?

7. Для праздника закупили 5 красных, 5 синих, 5 зеленых и 2 белых воздушных шара. Случайным образом взяли 3 шара. Какова вероятность того, что все три шара синие? Какова вероятность того, что среди отобранных трех есть хотя бы один зеленый шар?

8. Токарю поступила партия из 60 заготовок. По его оценкам 5 заготовок имеют диаметр меньше нормы и должны быть отправлены в переплавку. Еще 3 заготовки имеют завышенный диаметр и должны быть возвращены на доработку. Каковая вероятность, случайным образом взяв 3 заготовки, не натолкнуться на брак? Какова вероятность, что хотя бы одна из взятых заготовок будет бракованная?

9. На предприятие пришли однотипные детали от трех поставщиков. Первый поставщик поставил 20, второй 50, третий 40 деталей. Бригаде выдали 3 детали. Какова вероятность, что все они от второго поставщика? Какова вероятность того, что среди них по одной детали от каждого поставщика?

10. В кинотеатре 30 рядов по 40 кресел. Первый зритель зашел и сел на случайное место. Какова вероятность, что он сел на 3 ряд? Какова вероятность, что он сел на 15 место? Какова вероятность, что он сел либо на 3 ряд, либо на 15 место?

3. Решить задачу

1. В городе 60% адвокатов, постоянно использующих только одну правовую систему, предпочитают Консультант+, 30% - Гарант, остальные - Кодекс. При этом еженедельное обновление систем происходит у 80% пользователей Консультант+, 90% пользователей Гаранта и 95% пользователей правовой системы Кодекс. Найти вероятность того, что случайно выбранный адвокат, использующий только одну правовую систему, обновляет ее еженедельно.

2. Соотношение мальчиков к девочкам в школе составляет 48 к 52. Отличников среди мальчиков 5%, среди девочек 8%. Какова вероятность случайным образом выбрать школьника отличника?

3. Фирма закупает лазерные диски от трех производителей. Первый производитель поставляет 40% дисков, причем в его поставке 20% дисков в конвертах. Второй 50% дисков, с 40% дисков в конвертах. Последний поставляет 10% среди которых 80% это диски в конвертах. Найти вероятность случайным образом выбрать диск в конверте.

4. Автопредприятие имеет в наличии 20 Камазов, 7 Мазов, 3 Мана и 3 авто прочих марок. Процент простоя у Камазов составляет 8%, у Мазов 12%, у Манов 5% и у прочих авто 30%. Случайно выбранный автомобиль находился в простое, какова вероятность того, что это Ман?

5. Хозяин булочной заметил, что из числа клиентов, берущих батон, пирожки заказывают 11% покупателей, из числа покупающих «нарезной» пирожки берут 7% клиентов и, наконец, любители фирменного хлеба не отказываются от пирожков в 13% случаев.  Вышедший из магазина человек нес пирожки и хлеб. Какова вероятность, что это хлеб был «нарезным», если батоны, «нарезной» и фирменный берут приблизительно одинаково?

6. На дневном отделении по специальности «социология» учатся 9 парней и 16 девушек. А на заочном отделении на этой же специальности: 12 парней и 14 девушек.  Один из студентов дневного отделения перешел на заочное. Какова вероятность, того, что оказавшийся в библиотеке студент заочник по специальности «социология» будет парнем?

7. Рекламное агентство выпускает три вида календарей: настенные, настольные и в виде карточек в соотношении 2:3:10. Среди них с тематикой «водный мир» соответственно производится 15%, 10% и 20% календарей. Найти вероятность того, что случайно приобретенный календарь фирмы НЕ будет посвящен водному миру.

8. На клумбе высажено 40% многолетних цветов, 50% однолетних и 10% кустарников. Прижились и отцвели 80% многолетних цветов, 90% однолетних и 70% кустарников. Найти вероятность того, что сорванное по осени декоративное растение оказалось кустарником.

9. В фильмотеке студента 50% фильмов – это комедии, 30% - блокбастеры и 20% прочие фильмы. Из комедий и прочих фильмов каждый второй диск старше 4 лет, из блокбастеров – каждый третий. Случайно выбранный фильм оказался этого года выпуска. Найти вероятность того, что это комедия.

10. На компьютере пользователя 5000  файлов картинок имеют формат jpg, 50 формат gif и 100 формат png. 2000 файлов jpg, 5 файлов gif и 20 файлов png – это личные файлы пользователя. Найти вероятность среди вышеприведенных форматов файлов картинок наткнуться на файл пользователя.

4. Решить задачу

1. Доля мебели класса люкс, выпускаемой фирмой, составляет в среднем 0,2. Определить вероятность того, что доля изделий класса люкс в партии из  1000 штук отклонится от среднего значения не более чем на 5%.

2. При точности стрельбы 80% определить наивероятнейшее число попаданий при 4 выстрелах.

3. На завод прибыла партия заготовок в количестве 1100 штук. Вероятность брака этих деталей составляет 0,001. Найти вероятность обнаружить 4 бракованных детали в этой партии.

4. Найти вероятность того, что 120 раз подброшенная игральная кость ровно 20 раз выпадет цифра 6.

5. При установившемся технологическом режиме завод выпускает в среднем 80%  продукции первого сорта. Определить вероятность того, что из 1000  изделий число первосортных заключено между  750 и 850.

6. Монету бросают 10 раз. Какова вероятность, что герб выпадет 4 раза?

7. В семье пятеро детей. Вероятность рождения мальчика 0,51. Найти вероятность того, что среди этих детей будет две девочки.

8. Вероятность падения стоимости акций фирмы за один день более чем на 30%  оценивается экспертами в 0,1%. Найти вероятность того, что за 20 лет таких дней будет от 1 до 3.

9. Некоторое электронное устройство выходит из строя, если откажет определенная микросхема. Вероятность ее отказа в течении часа работы равна 0,004. Какова вероятность того, что за 900 часов работы устройства придется  четыре раза менять микросхему.

10. В аэропорту в среднем приземляются 5 самолетов за час. Считая, что число приземлений на любом участке времени распределено по Закону Пуассона, найти вероятность того, что за 40 минут приземлится 3 самолета.

5.Решить задачу

6. Имеются две урны, в первой а белых и b черных шаров. Во второй c белых и d черных. Из первой урны во вторую перекладывают один шар. После этого из второй урны достают шар. Найти вероятность того, что он белый.

	Вариант
	a
	b
	c
	d

	1
	10
	4
	15
	10

	2
	10
	5
	10
	20

	3
	3
	10
	15
	25

	4
	10
	5
	5
	15

	5
	10
	4
	15
	4

	6
	4
	10
	10
	10

	7
	10
	20
	4
	3

	8
	10
	5
	20
	4

	9
	5
	10
	20
	4

	10
	10
	20
	10
	4


6.Решить задачу

Полагая, что рост мужчин определенной возрастной группы есть нормально-распределенная случайная величина Х с параметрами а и σ2 найти: выражение плотности вероятности и функции распределения доли костюмов роста (c-d см), которые нужно предусмотреть в общем объеме производства для данной возрастной группы, 10% точку случайной величины Х. Сформулировать «правило трех сигм» для случайной величины Х.

	Вариант
	a
	σ2
	c
	d

	1
	171
	49
	176
	182

	2
	172
	36
	170
	176

	3
	173
	25
	176
	182

	4
	174
	16
	170
	176

	5
	175
	36
	176
	182

	6
	176
	25
	170
	176

	7
	174
	25
	176
	182

	8
	173
	49
	170
	176

	9
	172
	25
	176
	182

	10
	171
	25
	170
	176


7.Решить задачу

. В урне а белых и b черных шаров. Из урны вынимают сразу 5 шаров. Найти вероятность того, что два из них будут белыми, а три черными.

	Вариант
	а
	b

	1
	15
	11

	2
	20
	12

	3
	25
	13

	4
	24
	13

	5
	16
	12

	6
	17
	14

	7
	23
	13

	8
	26
	12

	9
	22
	13

	10
	21
	14


